	                                   الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية الوادي                                                  ثانوية الساسي رضواني الرقيبة  

	الشعبة :رياضيات و تقني رياضي                     ماي 2009                    المدة : 04 ساعات و نصف


	                                إمتحان البكالوريا التجريبي في مادة العلوم الفيزيائية 
                                                 الموضوع الاول


                                                                        أولا : الكيمياء                                           n(mol)        
التمرين الأول :

نقوم بالتجربتين  التاليتين :                                                                                                              1
التجربة الأولى:نمزج 1mol من حمض كربوكسيلى  و 1mol من البروبان-2-ول                                                                
التجربة الثانية: نمزج mol 1من نفس الحمض وn mol  من نفس الكحول 
يمثل البيان تغيرات كمية مادة الحمض بدلالة الزمن في التجربتين n=f(t)            1                                      0.4
1- انسب مع التعليل لكل تجربة البيان الموافق لها                                    2                                      0.22
2- حدد كمية مادة الكحول n المستعملة في التجربة الثانية                        t(h)                                                                
3- اذا علمت ان الأستر الناتج في التجربتين هو : ميثانوات 1- ميثيل الايثيل                                                                   
   أ-حدد الصيغة النصف مفصلة للحمض المستعمل و اذكر اسمه                                                                                 
   ب- اكتب معادلة التفاعل بإستعمال الصيغ نصف المفصلة  و اذكر خصائصه           

4- نستبدل الحمض المستعمل بكلور الميثانويل 

   أ- اكتب معادلة التفاعل و بين خاصيته 

  ب- احسب كتلة كلور الميثانويل التى تتفاعل مع 1 mol  من الكحول 
يعطى:   Mc=12g/mol                  Mo=16g/mol         MCl=35.5 g/mol                 MH=1 g/mol                                      ثابت التوازن : K=2.25
التمرين التجريبى :

 ننمذج التحول الكيميائى الحاصل بين الحديد Fe و محلول حمض كلور الهيدروجين بالمعادلة:
  Fe(s) +2H3O+(aq)==2H2O(l)+Fe2+(aq)+H2(g)                                                          
ندخل كتلة قدرها m=2.3 g  في كاس به محلول حمض كلور الهيدروجين حجمه Vs=60mlو تركيزه C=5mol/l فتحصلنا على الجدول القياسات التالي حيث (V(H2  يمثل حجم غاز ثنائى الهيدروجين الناتج 
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1- انشىء جدول لتقدم التفاعل 
2- بين ان 
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 [Fe2+]= و اكمل الجدول اعلاه
3- ارسم البيان [Fe2+]=f(t)  
4- عين التقدم النهائي Xf و حدد المتفاعل المحد 
5- احسب السرعة الحجمية للتفاعل عند t=0 و t=3min
6- عبن زمن نصف التفاعل t1/2 
7- احسب [H3O+]f  

يعطى: M(Fe)=56g/mol                             VM=24L/mol                                
 -------------------------------------------------------1/3 ------------------------------------------------------                                                                         

                                                                                 ثانيا : الفيزياء
التمرين الأول :

تحتوى دارة كهربائية متسلسلة على:

· مولد مثالي للتو ترات المستمرة قوته المحركة الكهربائية E=10 V
· وشيعة ذاتيتها L و مقاومتها r و قاطعة K 
· ناقل اومي مقاومته R=80Ω
 في اللحظة t=0 نغلق القاطعة K و نوصل جهاز الكمبيوتر الى الدارة بواسطة واجهة مخصصة للكشف عن التوترات المسجلة من المدخلين 
EA0 و EA1 
 1- ما هي التوترات المسجلة من المدخلين EA0 و EA1  ؟ و ماذا يمثل المنحنيين (1) و (2)                                                                                                    

 2- ماهو تاثير الوشيعة على الدارة عند غلق القاطعة 
 3- اوجد الشدة I0  للتيار في النظام الدائم و كذا التوتر uAB بين طرفي الوشيعة 

 4- اوجد عبارة التوتر  uAB  في النظام الإنتقالي 

 5- استنتج قيمة المقاومة r    6- اوجد بيانيا قيمة ثابت الزمن τ ثم استنتج قيمة L                                                                                                                                                                                                         
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التمرين الثاني :
في محطة لتوليد الطاقة النووية يحدث تفاعل إنشطار لأنوية U235 ينمذج بالمعادلة :

U+10n------------139ZX+9439Y+a  10 n                                                  23592
1- اذكر قانونا الإنحفاظ و استنتج قيم  Z و  a                  2-  تعرف على العنصر X من خلال الجدول التالي 
	الأنديوم
	اليود
	الكزينون
	الإسم 

	In49
	I53
	Xe54
	العنصر 


3- احسب  ب  Mevالطاقة المحررة من هذا التفاعل     
4-  توجد عينة بها 1g منU 235  زمن نصف عمره t1/2=7.108 ans  

  أ- بإستعمال قانون التناقص الإشعاعي بين ان ثابت التفكك λ=Ln2/t1/2  و احسب قيمته 

  ب-احسب الزمن اللازم لتفكك 9/10 من هذه العينة 
 ج- ما هو عدد الانوية المتبقى في هذه اللحظة 

يعطى : m(U)=235.04392 u         m(I)=138.906 u           m(Y)=93.9063 u       m(n)=1.008665 u     
                                                  1u= 931.5 Mev/c2                                           NA=6.03  1023
----------------------------------------------------------2/3 ----------------------------------------------------
التمرين الثالث :
نواس مرن يتكون من نابض مرن حلقاته غير متلاصقة ثابت مرونته K مثبت في طرفه 
جسم كتلته m=200g يزاح الجسم عن وضع توازنه و يترك لحاله 
1- اكتب المعادلة التفاضلية (تهمل الإحتكاكات )
2- يمثل البيان تغيرات سرعة الجسم بدلالة الزمن V=f(t)                                                                V(m/s)                     
   بالإعتماد على البيان  :
1- اكتب المعادلة الزمنية للحركة                                                                                                      0.02                                                                                                                                           
2- احسب الطاقة الحركية العظمى 
3- مثل على نفس البيان Ec=g(t) و a=h(t)
                                                                                             t (s)                                    1
التمرين الرابع : 

دارة كهربائية تحتوي على التسلسل ناقل أومي مقاومته R=50( ووشيعة ذاتيتها L=0.1H ومقاومتها r ومكثفة سعتها C تغذى بتوتر جيبي شدته المنتجةUeff=5.4 .

البيان التالي يعطي تغيرات ممانعة الدارةZ بدلالة التواتر N .

1- ماذا تمثل القيم الموضحة على الشكل وماهي الحا لة الفيزيائية للدارة                            Z(()   

 عندئذ . برر إجابتك .

2- أحسب مقاومة الوشيعة r وسعة المكثفة C .
3- عرف الشريط النافذ .

4- بين أن الشريط النافذ يوافق قيم الممانعة التي تحقق العلاقة :

Z0
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 ≤ Zحيث Z0 القيمة الصغرى للممانعة .                                                                      
 5- إستنتج من المنحنى البياني قيمة الشريط النافذ(N .

6- أحسب معامل الجودةQ لهذه الدارة .                                                                                                                

                                                                                                                                 60                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                     N(HZ)
                                                                                                            70     

                                                                                                                             &   بالتوفيق و النجاح للجميع &
----------------------------------------------------------3/3 ----------------------------------------------------
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